
Òðåíèðîâî÷íàÿ îëèìïèàäà

1. Íà áàíêåòå çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäèò 2015 ëþäåé. Êàæäóþ ñåêóíäó îíè ÷îêàþòñÿ ïî òàêèì ïðàâè-

ëàì: çà îäíó ñåêóíäó ëþáîé ÷åëîâåê ÷îêíóëñÿ íå áîëåå îäíîãî ðàçà, ÷îêàòüñÿ "íàèñêîñîê"íåëüçÿ.

Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ñåêóíä äîëæíî ïðîéòè ïîêà ëþáàÿ ïàðà ñèäÿùèõ çà ñòîëîì ëþäåé íå

÷îêíåòñÿ?

2. Ïóñòü a1, a2, . . . , an � íåîòðèöàòåëüíûå äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà. Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî
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3. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ öåëûõ ÷èñåë a, b áîëüøèõ 2, íàéä¼òñÿ ïîñëåäîâàòåëíîñòü n1, n2, . . . , nk,

÷òî n1 = a, nk = b, à nini+1 äåëèòñÿ íà ni + ni+1 äëÿ ëþáîãî i îò 1 äî k − 1.

4. Êàæäîé òî÷êå íà ïëîñêîñòè ïðèñâîåíî êàêîå-òî äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî. Èçâåñòíî, ÷òî èíöåíòðó

ëþáîãî òðåóãîëüíèêà îòâå÷àåò ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ÷èñåë, êîòîðûå ñòîÿò â åãî âåðøèíàõ.

Äîêàæèòå, ÷òî âñåì òî÷êàì îòâå÷àåò îäíî è òî æå ÷èñëî.


